

Felvidéki Híradó.

TARSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

ELŐFIZETESI ÁRA:

Egyszer 4 frt. Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.

MEGJELENIK: MINDEN VASARNAP

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatara czemve Turocz-Szt.-Mártonba küldendők.
A hivatalos hirdetések, köziratokat péntakig korjöl be kellíteni

HIVATALOS HIRDETÉSEK DÍJA

100 szög 2 frt., ezantól minden megkezeszt száza száonál 50 krral több.

Az új reformok társadalmi hatása.

(F.) A társadalom tapasztalás szerint nagyon lassu léptekkel halad a kor színvonala által kijelölt irány felé.

A tudomány és művészet folyton halad, mert jóformán egyesek munkálkodnak tovább fejlesztésén. Hatásuk azonban évek, sőt évtizedek múlva észlelhető a társadalom rétegeiben.

Innen van, hogy nemcsak a különböző államokban, de sőt egy és ugyanazon ország határain belül is száraz meg százele arányalaival találkoznak a társadalmi és műveltségi állapotokhoz.

Ott, a hol a szerencsés véletlen magasabb célokért fáradozókat küzdő tudó, művelt honfiakkal átja meg a vidékeket, még csak észlelhető haladás a kor szellemével.

Tovább, mióta a közlekedési eszközök megkönnyítették a családi tűzhelytől való kimozdulást és a kereskedelem jobban közkincsesé vált; azóta a különböző társadalmi szokások mindinkább elvesztik heterogén jellegüket s a műveltség is könnyebben terjesztheti világosságát.

Mindazonáltal számtalan panasz hallható, hogy a társadalom szépen megindult joakarát dacára, elzárkózik az újabb követelmények elől. Nem érzeli be hajlékba az újabb irodalmi termékeket, nem rója le a

haza iránti kötelességet azon mértékben, melyben az újabb viszonyok azt elődázhatlanul szükségessé teszik. És ha itt-ott lángra kap a szalmafű, a kitartás hiányában csakhamar bekövetkezik a zászló bevonása, a visszavonulás a megszokott patrialkális állapotokhoz.

És midőn e konvulziót látjuk, vajjon nem kell-e örvendünk az újabb reformoknak? Oh, igen!

Hiszem az újabb reformok, hivatalos missziójukon kívül a mai társadalmi élet reformátorai is lesznek!

Avagy a pénzügyigazgatóságok szétosztása, a kir. táblák felállítás, s az összes igazságügyi és közigazgatási tisztviselők államosítása által egyes vidékek nem nyrik-e meg a régóta nélkülözött műveltebb társadalmi faktorokat, melyek a helyi társadalom irányítását is kezükbe vehetik?

Nyilvánvaló, hogy a művelt hivatalnok kar által a helyi társadalom erősödni fog. Új gondolkozásmód és új felfogás közbejöttével oly eszmecsere jön létre, mely első sorban a helyi érdekek s ezután nemzetünk genuszának válik javára.

Ily módon megerősöve, a pihe-nésre kárhözottat erői új életre ébrednek, az alvók pedig felelőznek. Így már lehetséges lesz a megvalósulás stádiumába jutni mindazon tervekét és vágyakat, melyek a köz-műveltségi állapotokra hatással bírnak.

Mert, nem lehet — egyelőre — kétségbe vonni, hogy az állam tisztvi-

selői ott, a hová felsőbbségük küldé, azonosítani fogják érdekeiket azon város, vagy megye érdekeivel, melynek állandó lakosai vá lettek. Erre nézve biztosítékot nyújt az illetők szélesebb látóköre és azon körülmény, hogy idővel ki kell fejlődni a huzamosabb egy helyen való tartózkodás által olyan érdekeknek, melyek arra fogják ösztönözni a tisztviselőket, hogy szívet lelékel küzdeni és kezdeményezni fognak minden oly ügy mellett, mely azon vidék anyagi és szellemi előhaladásának biztosítékát képezi.

Attól — azt hiszem — nem kell tartani, hogy az időnként váltakozó tisztviselők el fognak tőlünk zárkózni. Erre nézve elegendő garanciát uyuji a magyar tisztviselő azon örökös tulajdonsága, mely ellensége a bürokratizmusnak. A magyar tisztviselő rendszeren ambiciózus, nagymértékben kötelességtudó és pontos tisztviselő; könnyen olvad be a társadalomba, mely neki hivatal van othhont adni; sinul a társadalmi és helyi szokásokhoz s minden körülményeiben azonosítja magát új othhona viszonyaival.

S ha egyes esetekben eddigélel nem volt így, s a jövőben is lennének kivételek, azt a helyi társadalom klick uralkának lehet felírni, mely jövevényt nem szívesen abszorbeál.

A fődolog tehát az, hogy az új, hivatalnokokat helyi társadalmunk magyaros nyúltsággal olvassa be magába, s azoknak új eszméit, melyek

távolabbi vidékek jellegét viselik magukon meg ne vessük, hanem viszonyainkba illesszük belé s így tegyünk szolgálatot a sokat megtanodott s hányt vetett társadalmi viszonyokrak.

Ha ez így lesz, akkor a pedanteria inánti hajlam csak szorványosan fog mutatkozni s a magyar tisztviselő — a dolgozó szobán kívül — nem lesz más, mint a művelt társadalom egyik hasznos tevő tagja.

Igy fogva fel a dolgot, örömmel fogadjuk az új reformokat. Másfelől meghajlunk azon nézet előtt, melynek jelszava ez: A magyar érdek egyetemes köveleli, hogy a közigazgatási szervezet állandóan alkalmazott és a magyar államhatalomnak alárendelt tisztviselőkből álljon.

A HÉT TÖRTENETE.

A vármegyei közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat, a képviselőház közigazgatási bizottságában, f. hó 9-én letárgyalu tott. A bizottságnak 8-ikán volt a legfontosabb ülése. Ekkor tett eleget a kormány az ellenékek és a közvelelmény ama köveleléseinek, hogy terjessze elő elvi alapjait a közigazgatási bíráskodásról, fegyelmi jogról minoterjesztendő garanciális javaslataira. A miniserlelök nyilatkozatai és felvilágosításai, valamint a reform költségeiről előterjesztett számítások kevése bonyomast tetek a bizottságnak még ellenékek tagjaira is, úgy, hogy Apponyi gróf kijelentette legott, miszerint a kormányjavaslat és a saját

TÁRCA

Szép május . . .

Szép május pünkösöd-ünnepén
Mely bú ködében élék én.
Savennék nincsen egy virága,
A mely nyilo keiyhet kitarja;
Kiegett, néma, szüntelen,
Egyhangu róna életem.

Hiába nézek én körül,
Lelkem a tájnak nem örül;
Odúiban sötét romoknak
Baljóslatu baglyok huhognak.
Keresni a just hasztalan,
Rég elszállott már messze van!

Mit ér a róza, gyöngyvirág,
Mit ér a vig, dalos világ,
Ha szarnyaszeve, szomorúan
Virraszt szívem a méla búban! . . .
Sugarasnyár, hiába jössz,
A zord, rideg homaly legyöz.

Rudnyánszky Gyula.

Galamb Eszti.

Ebesz-16a
(Folytatás.)

A „Felvidéki Híradó” ered. tárcája.

— Eszen vagyok én édes apám. Ne gondolja, hogy félrebeszelek. Tudom én, hogy mit tettem . . . Tudom, hogy Eszti átart

lanul írte el; ártatlanul átkozta meg . . .
Jaj! Engem átkozon meg édes öreg apám,
— engem a ki mindzat előidéztem! És areat eltarakra, hangos zokogásra fakadt.

Pászit Ambrus térdel megtörték. Oda borult az agra; fia bekötözött fejét esokjával borította, miközben könnyei oda hullottak arra a kis helyre, mely a kötelekek közt szabadon maradt; oda hullottak arra a kedves fejre, szerető szívének aidaasaképpen.

— Nincs, — nincs én nekem atkom a te számadra, édes gyermekem . . .
Lelke egy hó fohásza olvadt föl, hogy engedje az irgalmas isten jóva tenni, ha miben az ő fia vékezett. És úgy érzi, hogy ez a buzóg ima meghallgattatik. Úgy érzi, hogy jóva lehet meg tenni mindent.

— Gáda úram! szót be e pillanában egy cseled, megállva a lassan felnyitott ajtóban. Gáda uram, az öreg Molnárné akar kegyelmeddel beszélni.
Pászit Ambrus nem ért ra felelni, mert ott állott már előtte az az öreg asszony halaványan, kivörösödött szemekkel. Lat-szót rajta, hogy neo is hunyta le a mult éjfel.

— Nem magamért jövök kérní Pászit uram! hanem egy haldoklóért . . . Ha van még irgalom a szívében, — ha nem felejtette meg el, hogy volt valaki, aki évekig hozott vidámságot ebbe a házba, — vagy, ha már nem akar emlékezni, a mi elmúlt, ugy arra, a mi még beces előtte; a fia életére kérem, vonja vissza azt az atköt egy szegény haldokló lányka fejeéről.

— Eszti . . . ! kialotta az öreg.
— Eszti . . . ! kialotta Béni is. Mi történt vele?
— Mi történt vele? fordult Béni felé az

öreg; Molnárné. Még te kérdezed, mi történt vele? En szeretném megkérdeni tőled, hogy mit tetél? Én csak annyit tudok, a mennyi kevésbeszedu fiam fájdalomi közt emondott. Csak annyit tudok, hogy ráfogtatók a korcsmban, hogy szeretőket tartott magának; azt is tudom, hogy apád azért megatkozta, mert szegény lányka mindig erőrel beszélt; — én csak azt tudom, hogy nem állítottatok azt az ártatlan leányt a halalba kergetni. Vagy azt hittétek, hogy egy gyenge hajdon majd szembeszáll veletek, hogy bebizonyítsa ártatlanságát? Nem tudtátok, hogy a segélytelen árvaak csak a halál ad menekülést a karhozott elien? — Mit tudom én, mit gondoltatók? Azt tudom, hogy a vízbe ugrott szegény, a honnan a fiam szabadította ki.

— Az öreg Pászit némán hallgatta végig ezt akersü szemrehányást; érezte hogy így van ennek az öreg asszonynak. — Béni keltebelől erös sohajtosokat fakasztott föl a lelkiismeret mardosasa, szeméi keseru könyektől homályosodtak el.

— Jaj de nem tudom, hogy az életnek vagy a halálnak mentette-e meg? folytatta Molnárné. Nem tudom, hogy életben maradt-e? A doktor ur, aki hajnal óta ott viraszt velu k együtt agyánál, azt mondja hogy csak ugy lehet reményünk életéhez és ahhoz, hogy ép észszel gyogyul fel, ha megértjük vele, hogy az atók ki vona mondatott, vagy már vissza van vonva. Ezért jöttem én könyörögni Pászit uram! Térdeimen kérem, vonja vissza azt az atköt. . . Jaj én nekem, ha Eszti meghal, mert az ő halszalon függő életéhez van fűzve az én fiam élete is . . . És ha meghal, — jaj kegyelmeteknek is, mert lehetetlen, hogy az

igazságos Isten magához ne eressze az én atkomat . . .

— Ugy-ugy, csak atkozton meg engem néném asszony! törtélte Béni. Megérdemlem én azt. Én vagyok az oka mindennek. Csak atkozton meg.

— Nem — nem! Nem atkötök a meg senkit Csak a keserűség mondatta velem azt, — mert nekem a fiam a táplálóm.

— De hát mit tegyek én? kérdezte Pászit Ambrus.

— Jöjjon velem, álljon oda agyhóhoz és mondja neki, hogy ne higye, a mit róla beszélték . . . csak azt mondja neki, hogy vissza veszi atkat; csak azt mondja, hogy . . .

— Elmegegy, igen! Oda megyek kegyelmeddel agyhóhoz és ott kérem az Istent, hogy bocssáson meg nekünk a miért őt megbántottuk. Odamegyek, igen! és térden állva kérem, ha kell, hogy jöjjon, foglalja el régi helyét a mi szeretetünkben . . . Oh, csak tudjék élni addig, míg jóva tehetjük a mit ellene vétettünk.

Az öreg Molnárnét egészen meghatotta Pászit Ambrus elrökesnyedése. Ezt nem várt, nem reményeltte. De, hogy így történt, szívéből örült rajta.

— Jöjjon Pászit uram! Monjünk és mondja azt, a mit a szíve sug. Még jóva lehet tenni mindent, ha a jó Isten is úgy akarja.

— Menjen édes apám, és mondja meg neki, hogy én mindent megbántam; hogy ezentul igaz testvére leszek, a hogy ő mondta tegnap. — ha még nem késő. Menjen édes jó apám.

Mikor Pászit Ambrus elment Molnárnéval, Béni lelket kétség fogta el, hogy meg-

álláspontja közt fennforgott ellentétek lényegesen csökkentek. Szapary gróf miniszterelnök a javaslat legfontosabb részét, a közigazgatási bírósághoz tartozó ügyeket ismertette meg a bizottsággal: »Minden törvényhatóságban egy közigazgatási bíróság szervezendő, ezen felül Budapesten egy felső közigazgatási bíróság. Az első foku közigazgatási bíróságnak a vármegyékben: elnöke a főispán, tagjai az alispán és a tiszti főügyész, a közigazgatási bizottság által kebeleltől választott 2 tag és póttag, a jegyzőkönyv vezetésére 1 jegyző — szavazat nélkül. A bíróság egyesek és testületek jogai védelmére állították fel.« Az utolsó ülése 9-én volt, melyen a meg nem szavazott adók behajtásáról és a meg nem ajánlott újoncok behívásáról szóló szakasz intézetét el az 1790—1. XIX. törvények értelmében hágyásával, melynek értelmében az országgyűlés által meg nem szavazott adó tényleg be nem hajrható és a meg nem ajánlott újoncok tényleg ki nem állíthatók.

A javaslat kiadottát a pénzügyi vezetés megbízására végett a pénzügyi bizottságnak, mely azt e hó 20-án beadja a képviselő háznak. Ugyancsak e napokon fog a jelen ülésnek berekesztetni és 21-én megnyitni az új ülésüket.

† Grünwald Béla országgyűlési képviselő. Zólyom vármegye egykori alispánja, kinek a felvidék közvetlenül sokat köszönhet az egyedüli helyes mederbe szorított politikai állásfoglalások megrovásáról, meghalt e hó 4-én Franciaországban. Benne a magyar nemzet korunk egyik legkíválóbb harcosát közzételünk pedig egyik legelőkelőbb szellemét vezette el. Mint orsz. képviselő, lelkesedéssel tartotta beszédeit a képviselőházban: a nemzeti allamról. A most törvényre jutó közigazgatási reform az ő nagy szellemének a diadala. Ő volt — mint a »Budapesti Hírlap« igen taládon jellemzi — a forrás, a melyből az állami közigazgatás eredt, ő ásta medrét, a melyben folyhatik, ő készítette ki az elméket, hogy kiváncsiaknak lássák a mű. Munkái, melyek a nemzeti eszme híveit a rajongásig megnyerték, sok ideig bibliai maridnak a modern Magyarország céljait keresőknek. A haláláról érkezett jelentések egyfelő szerint e hó 4-én este 11 órakor, Paris területén kívül, a Szajnapart egyik elhagyott helyén öngyilkosságot követett el. Hajnali három órakor akadt rá holttestére az arra járkáló őrszem s minthogy a G. B. betűkön kívül, melyek ingébe vannak hímelve, más ismertetőjel

hiányzott, a morgueba szállítottat. A halottat Párisban fogják eltemetni. Temetéséről az osztr. magyar nagykövetség fog gondoskodni. A mérsékelt ellenzék, melynek Grünwald Béla egyik leghatalmasabb oszlopa volt, Linder György, képviselő által koszorút küldött koporsójára.

A nyitrai ágostai evangélikus esperesség világi elemei folyó hó 13-án népes értekezletet tartottak. Az értekezlet elnöke, Libertiny Gusztáv kir. tanácsos és tanfelügyelő lelkes szavakkal változta a protestáns egyház történeti múltját. Választotta egyszersmind ezen mozgalom jogosultságát, mely egy szegénytelen áramlattal kíván szembe szállani és az egyház jó hírnevét helyreállítani. Kimondott határozatokat, hogy a nyitrai ág. evang. egyház világi eleme, az ezen esperesség egyházi eleme által a pozsonyi kerületi gyűlésen ismételt tanúsított hazaelenes türelmesekkel azonoslag nem vala és azokat elítéli. Az értekezlet kijelentette, hogy az egyetemes zsinatot kívánják megszervezni latja és annak megtartását szándékozik.

A muszka trónörökös ellen, ki jelenleg Japánban időzik, mercyletet követett el egy japáni rendőr. Karddal vágta főbe a trónörökös s másodsorban is feljé akart csapni, de ebben a környezet által megakadályoztatott. A carevics sebe nem veszedelmes. A merénylet intenciójával szemben kétélet nézet van elterjedve. Ugyanis vannak, kik azt hiszik, hogy a merénylőt orosz nihilisták bérelték fel; mások szerint a merénylet elkövetésére vezető indító ok a japániaiakn divatos vallásos fanatizmus volt. S ennek a véleménynek lehet is helyes alapja, amennyiben ott nagyon gyűlölik Oroszországot. A gyűlölet onnan datálódik, hogy Oroszország a budhizmus rovására terjesztini igyekszik az ortodox vallást s államköltségen misszionáriusokat küldözget a japánok közé. A carevics balesete felett az összes európai udvarokban nagy a részvét.

Az osztrák-magyar államszövetség megváltása iránt a magyar kereskedelmi miniszteriumban tárgyalások vannak folyamatban. A megváltás joga a magyar állam részére, az 1882. évi 45. tk. értelmében, csak 1895. évi jan. 1-én nyílik. Nevezett t. c. gondoskodott a megváltás módjáról is. E szerint a megváltás alapja egy járadék fizetése, a mely a megváltás évében befektetett tőke 5 és fel százalékanal nem lehet kisebb. E kulcs alapján az 1889-ki mérleg szerint, az osztrák-

magyar államváltásának magyarországi vonalának megváltása 15335 millió forint lenne, mely összeg után az évi járadék 843 millió forint volna. Ha a megváltás keresztül lesz, Magyarország oly hatalmas hálózattal fog rendelkezni, mint kevés más állam a világon.

HIREINK

A turoci gazdasági egyesület küldöttége az elmúlt héten indult Tyrölbé és Svájcba, hogy az állam által e célra kiutalványozott 4000 forintot innthali tenyészbikákat vásároljanak. A kiküldöttek: Justh Ferenc elnök, Lehotzky Vilmos és dr. Beniczky Ákos tagok.

Majális. Az állami iskolák majálisa e hó 21-én csütörtökön lesz a jahodniki ligetben meg pedig e g. é. s. z. nap. A gyermekesereg érdekében örvendünk az újításnak s hisz-sük, hogy — ha az idő kedvez — sokkal sikerültebb lesz az idei majális az előzőknél.

Hölygölvások figyelmét már most felhívjuk a gyümölcsbefejezés idejé közeledtével s ajánljuk a »gyümölcs-és főzék-befőtt készítés gyakorlata« című legközelebb megjelenő munkát. E műben az összes gyümölcs, főzék, lekvár és szörpemek készítése egyszerűen, értelmesen, a takarékosági szempont figyelembe vételével van leírva egy oly háziasszony által, ki 28 éven át szerzett bő tapasztalatokat e téren. A műre — mely több mint 200 különféle receptet tartalmaz — csakely 65 krajczárral lehet előfizetni. Jó lélekkel ajánljuk ezen pártalanul aló munkát hölygölvőknek, mert tudjuk hogy a csekély előfizetési összeg mar az első befött készítés alkalmával is búsában megtérül. Gyűjtöknök 10 előfizető után tiszteletpénzt küld a kiadó. Az előfizetési pénzek Nyiregyházára, Tarczali Dezső könyvkiadóhivatalába küldendők be.

A vizsgák azonnal ünnep után megkezdődnek a turoci-szentmártoni állami iskolákban. Megkezdődnek pedig a kereskedelmi közép iskola III. osztályának csütörtökön reggel kezdődő osztályvizsgájával. Az e cttsegi vizsga irasbeli része meg vagy e héban vagy a jövő hó elején lesz; a szóbeli június hó 15. és 16. és ettől fogva a

többi iskolák vizsgája. Megjegyezzük, hogy csupán az érettségi vizsga irasbeli része zárt, a többi mind nyilvános.

A znióváraljai tanítóképző intézet 30 növendéke két panteikon utnak Somogyi Géza igazgató és Stepanók tanár vezetés alatt, hogy a fővárosban ma megtartandó országos tornaversenyben részt vehessenek. Egyforma, csinos ruhába vannak öltözködtetve s katonai és rendgyakorlatokban, de különösen a távolugrásban nem közönséges kiképzéssel bírnak. N-m lehetetlen, hogy együttesen, vagy egy-ketten közülük kitűnő tetteket juttasson vissza Budapestre! Kiváncsiak legyenek az eredményre.

A gazda és a cseled. Van az 1875. évi III. teiknek egy intézkedése mely a gazdát kötelezi a cseledje után felmerült kórházi ápolási díjat 30 napra terjedő időre megfizetni, fennmaradván a gazdának viszkerezeti joga a cseleddel szemben, de ez a legtöbb esetben behajthatatlan, míg a gazdának a hatóság esetleg kényszereszközök alkalmazásával behajtja. — Figyelmeltetjük a cseledtartó gazdakad, hogy a cseledjük megbetegszik s kórházba kerül, a cseledkönyv rovatát az elbocsátás igazolásával töltsék ki s adják át a cselednek. Így eljárás által sok kellemetlenségtől menekülnek meg a cseledtartó gazdak.

A rozsahelyi gymnasium ifjúság-segélyező egyesületének mely az idén is több tanulóval érezteti jótékonyágát, alapja szépen gyarapodik. Újabbban jelentékenyen emelést a magyar nemzeti közművelődésért buzgó néhony hazafi létesítette 500 ftos Kajuch-alap. valamint a L. Szt.-Miklóson f. é. február hóban tartott által-bizottságtól — a napokban atszámoltatott 20 ft, és az egyesek, illetőleg testület által nagylekület, Rozsahely városában, befizettet 165 ft összeg. — Legforróbb köszönet ez után is az életfontosságú egyesület jótévének!

Érdekes cégbejegyzési ügy. A »New-York« amerikai életbiztosító társaságának a napi lapokban oly nagy port verte cégbejegyzési ügye a »Kereskedelmi jog-és Ismeretek Tára« szerint a következőkben áll: Midőn a társaság 1886. évben Magyarországon képviselőket állított fel, magat miut részvénytársaságot kért a budapesti kir. keresk. és váltó-törvények által felvetetni, és tényleg mint részvénytársaság jegyeztetett be. Ezen társaság előbb »Nautilus cég« a alatt valóban mint részvénytársaság alakult meg, de akkor még csak tengeri, szállítási és karbiztosítással foglalkozott. Később az életbiztosítást is üzletképp vonta és ezen üzletágra néve szövetkezeteké alakított. Utóbb a »New-York life Insurance Company« céget vette fel és azóta kizárólag életbiztosítással foglalkozik. Jogi természetű azonban — valjon részvénytársaság, vagy szövetkezetet képez-e — határozatlan Most miután a társaság a cégbejegyzéskor a »részvénytársaság« minőségét és az alapító gyantant bejegyzett 200.000 dollár törletelt — és szövetkezeti minőségét bejegyeztetni kívánta és a budapesti kir. keresk. és váltó-törvényeké ezen kívánságának megielet: a »Kereskedelmi jog-és Ismeretek Tára« szerint jogukban áll a biztosítottaknak ezen társasággal megkötött biztosítási ügyleteket érvényteleníteni és a befizetett tőke, és kamatok visszatérítésénél fel kárterítést követelni, minthogy 6k egy részvénytársasággal szerződtek, melynek 200.000 dollár alapítóje volt bejegyezve és nem egy a-laptoke nélküli szövetkezettel. Az eset — jegyzi meg a »Kereskedelmi Jog-és Ismeretek Tára« — annál fontosabb, mert ezen amerikai társaságnál 1886. óta 1926 magyar családig biztosította magát 20.000 ft, 30.000 ft, sőt 100.000 ft biztosítási összegek erejéig — a magyar biztosító közönség érdekében szakszágának tartottuk ezt köztudomásra hozni.

A rajec-telplici fűrdőben az évad f. é. május 15-én megkezdődött Ezen fűrdőhöz az eddig alkalmazásban volt gyógy módokon (természetes meleg timos és vastartalmu fürdők, hidrogénkúra, masszázs) kívül az idén még a Kneipp-féle vizgyógy mód is bevezetett dr. Janovics Sándor fűrdőorvos ál-

bocsát-e neki Eszti? Izgatottan hánykódott ide-oda ágyában és nem vette észre, hogy sebe újra sajogni kezd; egészen elforgiatta a gondolat, hogy mit csinál most édes apja? Úgy képzelte, hogy irtózáva fordul el tőle Eszti és meg sem hallgatja kérélelő szavait. Ez a gondolat aztán egész a szédéltség forrongott fejében.

Pedig 3 nem ismerte Galamb Esztit, ha az képzelte, hogy hidegen fordul el apjától...

Az igaz, hogy mikor az öreg Pázsit belépett abba a szobába, a hol Galamb Eszti feküdt a korágyon. — a beteg megrémülve meresztette rá szeméit; úgy, hogy a jószívű öreg orvos ijedten ugrott mellé és erősen megrázta, hogy elakadt lélekzetét megindítsa; — de, mikor Pázsit Ambrus odalépett mellé, és reszkető kezeit áldog tette veritéktől nedves homlokára. — oh, akkor egy mély-mély sóhaj szakadt föl a líhegő lanyka kebeléből és szeméibe visszatérni látszott az élet ragyogása. Oh, akkor látszott az az csengés arán, hogy attól az öreg embertől várja lelke nyugodalmát, — hogy attól függ élete, boldogsága.

— Eszti! szólt az öreg Pázsit, mikor megindultszen erőt tudott venni. — Eszti fiam, megbocsásom-e nekünk? Nagyot vétettünk ellened, fiam is, meg én is. Béné nem jöhet ide vétkét elismerni, mert az Isten nagyon hamar megbüntette őt; hanem én kérélek ő helyette is; én megkövetlek mind a kettőnk nevében; — bocsás meg nekünk Eszti; felejtse el az Isten áldjon meg a mit ellened vétettünk.

Galamb Eszti csak sóhánait tudott ezekre a szavakra; csak nézett körül, hogy ébren van-e? És mikor látta azt, hogy

mind a kik körülötte állnak, megindultságtól nedves szemekkel lesik arcan az öreg Pázsit szavainak hatását. — az ő szeméibe is oda szivárgott két csepp a könyek szive koré fagyott, és most olvadni kezd, forraszából.

Öntudatlanul félrefordította fejét, talán hogy letörjön a könyeket, melyektől nem látta tisztan, a mit olyan jól esett lánia.

— Ne fordíts el tőlem arcodat, Eszti! Hiszen megbüntettél már engem az Isten eléggé. Jusson eszedbe, hogy mid voltam én neked azelőtt? Jusson eszedbe, hogy mennyiszor öleltelek a szívemre szeretettel? ... Ne feledd el, hogy nagyon-nagyon szerettelek.

Még többet is akart mondani, hanem torka öszeszorult. Odahajolt Galamb Eszti- ténk újra felé fordított és egy meleg csokkal mondta el mindazt, a mi szívet elöltötte e pillanatokban; az igaz szeretete; a megbánást és szívbéli áldását, melylyel kimondott átvált ellensúlyozni reményli.

Eszti sem tudott szólni; torkán nem jött ki a hang, bár akai mozogtak; — hanem átölelte Pázsit Ambrus nyakát, mint régen, kis korában, megcsókolta ősz haját és sirt, sirt keservesen.

A jószívű öreg orvos is megindulva rülgette szeméit — éppen úgy, mint Molnárné és Pista fia — aztán örömmel sugtának a fülebe:

— Hála Istennek, megmenekült. Most már életben marad.

Mikor lecsillapult az öreg Pázsit; mikor már Eszti szíve is megkönnyebbült a zokogástól, újra csak elkedett beszélni hozzá:

— Ugy-e, visszajössz hozzánk Eszti? Ugy-e, visszajössz oda, a honnan kétségbeesve futottál el, hogy egész életeden be passzál, mennyire iparkodunk mi boldog tenni téged?

Molnár Pista oda meresztette szeméit Galamb Eszti arcarra. Mit felel most? Élelejt-e annyira ezeknek az embereknek a megbánását, hogy miattuk elhagyja őt? Azért mentette-e meg? azért víz-arasztott e mellett egész éjjel, hogy végre is Béné legyen? Béné, kit e percben lelkéből gyűlölt.

Galamb Eszti is ranéztet és leolvasta arcáról, hogy milyen kétségek között várja az ő feleletét.

— Ugy-e visszajössz közénk Eszti? Nem megyek én innen soha többé — rebegte Eszti, miközben arcan gyenge rózsárp omlott el. Nem megyek én innen soha, soha; mert én Molnár Pistát szeretem; lelkem mélyéből szeretem!

— Áldjon meg az Isten ezért a szóért Eszti! sóhajtott föl Molnár Pista; aztan anyja nyakába borult és azt olette, azt esókoltta Eszti helyett. Majd, mikor Eszti fele nyujtotta kezét, megfogta azt:

— Köszönöm azt a szót Eszti! Nem is szeret téged senki, nálam jobban — miközben arca a boldogságtól ragyogott.

Pázsit Ambrus ezt a jelenetet látva, elgondolta, hogy nem jön a regi többé soha vissza; a történet után nem is jöhet. Szive kínosan öszeszorult arra a tudásra, hogy csakugyan vége örökre, hogy Eszti valaha az ő menyje lehessen. Hoz-szó sóhaj rezeglette meg kebelét, — hanem aztán, csak rátette mind a két kezét Eszti fejére

Vege kov.)

tal, ki ezt Wörshofenben tanulmányozta. Ezen rövid érteletét előre beajánlja meg-
jegyezni, hogy úgy a fűrdőt mint az ott-
divó gyógymodortak legközelebb bővebben
fogjuk ismertetni.

Egy Ismeretlen nevű angol pap Londonban
45 éves sajtot őriz üvegburra. alatt. A sajt
kemény, de élvezhető.

A legszenvedélyesebb dohányosok Mexi-
kóban vannak Az iskolás gyermekeknek,
ha jó feleltek, jutalmuk abban áll, hogy
az iskolában szivarokatnak a tanítóval
együtt. A törvényszékben a bírák és es-
küdték is szivaroznak.

A hajkereskedés az egyesület államokban
igen virágzó üzlet. Magában New-Yorkban
több mint 20 hajgyár van. 50 centiméter
hoszu haj kilójának ára 200 forint; a 100
centiméteres sokkal drágább, egész 480
frt. Pótszerek is vannak, melyek közt a
kenderszós a leghasználatosabb, de még ez
is drága. Legelőször az olajozott hár-
sánca, a melyből készített mesterséges haj-
jat »japáni haj» nevű alatt árulják.

A Triestzi általános biztosító-társaság (As-
surance Generali) s. é. április hó 30-án
Triestben tartott 50-ik közgyűlésen heter-
jesztette az 1890. évi mérlegét. A közgyű-
lésnek tett jelentésekben értesülünk, hogy
az életbiztosítási ágban a díjtartalék 2,293.
129 frt 35 krral szaporodott és 1890. de-
cember 31-én 28,927,291 frt 36 krra emel-
kedett; és hogy az 1890-ben újonnan kötött
biztosítások összege 17,696,232 frt 94 krra
rugott, mi által az 1890. december 31-én
érvényben levő biztosítások tőkeösszege
124,121,441 frt 72 krra szaporodott fel. Az
évi díjbevétel az illetékekkel együtt
5,002,595 frt 89 krt tett ki. A tüz-és szal-
litmány-biztosítási ágazatokban a díjbevétel
9,017,000 frt 32 krt tett ki mely összegből,
mint minden tehertől mentes díjtartalék
2,250,646 frt 87 krt. helyeztetett tartalékba,
míg az 1890. december 31-én a jövő év-
ek érvényben maradó díjkötelezvények össze-
ge 24,167,306 frt 81 krra rug. Az 1890-
ben kifizetett karok összege 8,345. 827 frt
21 krt. A társaság alapítása óta egész 1890.
december 31-dikeig 235,717,767 frt 43 krt.
tekintélyes összeget fizetett ki károk fejé-
ben. Ezen összegből 143,424 kárcset
44,315,619 frt 47 krmly kárterítéssel hazán-
kra esik. Az értékpapírok arfolyam ingado-
zásának fedezésére szolgáló tartalékalap 1890.
december 31-én 1,209,030 frt 27 krra emel-
kedett, noha a kisorsolható értékpapírok
csak is nevértékkel lettek a mérlegbe lei-
véve. A tőkésített nyereségtartalék az al-
piszabályok szerinti összegben 2,625,000 frt-
al, az ingatlanok tartalékalapja 1,289,480
frt 92 krral és a kétes követelések tartalé-
ka 80,000 frttal marab változatlanul. Az
összes biztosítási alapok 2,545,432 frt 80 krt
43,303,671 frt 22 krra emelték.

Süketeknek. Egy személy, ki egy közön-
séges szer által 23 éves sükettség és fülzű-
gásból gyógyult ki, készséggel szolgál
azon szer leírásával mindenkinek, ki hozzá
fordul. Cim: NICHOLSON H. J. Wien XI

I R O D A L O M

Urak és paraszotok cím alatt az elbeszél-
ések újabb sorozatát kapunk most Mik-
sáth Kálmán összegyűjtött munkáinak 28. és
29. füzetében. Elég azt mondani, hogy
Mikszáth elbeszélései és már mindenki ér-
zi a varázst, mely a maga nemében vá-
lóban egyedülálló író műveinek olvasásával
együtt jár. Ha volna még valaki, a ki a
palócok világ jéles fiának munkáit nem is-
merné, azok részére csak azt ismételhetjük,
a mit már többször volt alkalmunk, hogy
Mikszáth elbeszéléseiben annyira a kedves vo-
nás oly kista az öröm, a meysit és a mi-
lyent ily elegánsan naiv alakban egyetlen
modern írónál sem találhatunk. E mostani
elbeszélések is melyek mindenike úde, ér-
zelemdu, pajzán, tréfás, oly világba vezet-
nek el bennünket, mely sokkal szebb, mint
a mi rendes, köznapvi világunk. Pedig itt is
csak azok az emberek tesznek járnak, ö-
rvendének és busulnak, a kikkel nap nap
lettmei találkozzunk, de Mikszáth humora,

kedélye, aranyozza be őket és az 6 szel-
emének behatása alatt még a legérzesebb-
felelet is simává lesz. Mintha varázsszö-
vel érintene meg bennünket, midőn elbeszél-
olvasásához fogunk. Az első lapok után át-
változzunk és gyermekek módjára az írval
gyűtt álmokból a tündérmesket, melyek
nekünk Mikszáth mond el. Vegyünk ki
egy szalát a csokorból, olvassuk el például
a »stulvilági utat«... menten kedvünk ta-
mad leszadni minden virágunk, ismerni a-
karunk Mikszáth tollának minden alkotását.
Esküi ily módon az író megszeretne, örm-
mel fog értesülni arról, hogy összegyűjtött
munkait Révai testverek (Budapestben IV.
Váci utca 1) 35 kros, igen csinosan ki-
alított, vasokos fűze tekben adják ki, módot
nyújtva nekünk el mindenkinek, hogy köze-
alozattal oly könyvekhez gyűjtösn össze
magának, melyek soha el nem évnének,
melyek gyönyört fognak szerezni mindaddig,
míg csak e kedélyutolsó szikrája is ki nem
halt belőlünk.

A Dr. Róth Pál szerkesztésében megjelenő
»Kereskedelmi Jog- és Ismeretek Tára« más-
odik száma — gazdak és változatos tartal-
alommal — megjelent. Dr. Feichtinger Elek
fiumei h. pénzügyigazgatótól találunk benne
egy nagyobb tengerjogi tanulmányt. Dr. Be-
rényi Pál tanár értekezik a kereskedelmi
könyvek és mérleg felülvizsgálatáról, Dr.
Róth Pál a telefon-jogról, Dr. Berényi Sándor
közúti-(ló)-vaspályák felelősségéről szem-
lelyi balesetekről. A törvénykezés — bi-
zosztási szemle — különféleké és irodalom
rovatai sok érdekeset tartalmaznak. A bi-
zosztási szemle különös gondolval van szer-
kesztve és felvilágosító közleményeket ta-
lálunk benne a »Mutual« és »New-York«
amerikai életbiztosítási társaságok bejegyzési
ügyeiről.

Uj zenemű Táborosky Nándor nemzeti zen-
emkerekedésében Budapest Váci utca
30 ik sz. im alatt megjelent: Oeillet Rouges»
(Piros szék) »Walse Szerző Kovér Miklós.
Ezen kerengő felülmúlja minden most létező
új kerengőket úgy, kiállításban mint dala-
mosságban. A közönségnek pedig a legked-
veltebb darabja. Ára 1 f 50.

Nyiltér.

Farbige Seidenstoffe von
60 Kr. bis fl. 7.65 per Meter — glatt
gemustert ca 2500 versch. Farben und
Dessins) (— vers. roben- und stückweise
Porto- und Zollfrei das Fabrik-Depôt G.
Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich.
Muster umgehend. Briefe kosten 10 Kr.
Porto.

Felics szerkesztő: **Revész Lajos.**
Társzerkesztő: **Fehér János.**

205 sz.
Árk. 1891.

Arverési hirdményi kivonat.

A líptószentmiklósi kir. bíróság mint
telekönnyvi hatóság közbirre teszi, hogy
Ruzsáti János ügyvéd mint ügygondnok
által képviselt Hermann Lipót végrehaj-
tatón Weiser Jakob hecsi lakos végrehaj-
tatás szenedő ellen 1300 frt tőke és jár-
leki iranti végrehajtsi ügyben a róssa-
hegyi kir. törvényszék (líptószentmiklósi
kir. járásbírósg) területén levő Kis Palugyai
közseg határában fekvő a Kis Palugyai
299 sz. telekjegyzéknyben A. f. curialis
birtok 1—5. 7. 8. 10. 12. 13. 16. 19—28. s.
szk. a foglalt ingatlanokra még pedig ezek
közül a végrehajtsi szenedőnek nevére
B. 23. alatt 1116 részben és a vég. tör-
vény 156. §-a alapján a többi tulajdonos-
társaknak úgy mint Weiser szül. Stössel
Julia nevére 1116. — Weiser József nevére
316. — Weiser Sarolta nevére 1116. —
Weiser ferj. Hermann Kálmán nevére 1116.
— Weiser Scharman Lánára 1116. — We-
iser Edre 1116. — Friedmann Löwy Ber-
kisk. Friedmann Ilona, Josefina, Ede és
nagykoru Friedmann József nevére 1116.
részben irt. köveztök egészbirtot részle-
tekre mint önálló telekkönnyvi jószágtes-
tekre u. m.

a) 1. sz. 28. hsz. részletere és azon levő
23. ösz. számu házra 160 frt kikialtsi
arban.
b) 2. sz. 67. hsz. részletere és azon levő
42. a. ösz. számu házra 160 frt kikialtsi
arban.

c) 5. sz. 506. a. hsz. kámenice szántó 44
172 frt kikialtsi arban.
d) 12. sz. 481. a. hsz. medri wodami
szántóra 160 frt kikialtsi arban.
e) 19. sz. 73. hsz. belsőségi szántóra 32
frt kikialtsi arban.
f) 20. sz. 478. hsz. zahradi szántóra
173 frt kikialtsi arban.
g) 22. sz. 504. hsz. kámenice szántóra
110 frt kikialtsi arban.
h) 24. sz. 3333. hsz. Sirákova Panerima
— Lehottan, nevű szántóra 28 frt kikialtsi
arban.
i) 26. sz. 483. hsz. hlíni nevű szántóra
19 frt kikialtsi arban, továbbá a vég-
hajtsi szenedőnek 1116 részben tulajdo-
nau irt. köveztök részletekre.
j) 3. sz. 72. hsz. 43. sz. ház udvarral,
kerttel és melléképületekkel 116 részre
35 frtban.
k) 4. sz. 92. a. hsz. rét ohrada belsőség-
ben 116 részre 21 frt 25 krrban.
l) 7. sz. 526. hsz. rét: Lutheránsky 1116
részre 23 frt 25 krrban.
m) 8. sz. 486. hsz. szántó neva a káme-
nic 116 részre 14 frt 25 krrban.
n) 10. sz. 478. hsz. szántó zahrada 116
részre 14 frt 50 krrban.
o) 13. sz. 485. b. hsz. szántó Roven a
Kámenice nevu 116 részre 74 frt 7 krrban.
p) 16. sz. 514. hsz. rét lúki koncum
1116 részre 27 frt 44 krrban.
q) 21. sz. 488. a. hsz. szántó nevu a
kámenice 116 részre 61 frtban.
r) 23. sz. 525. hsz. szántó kámenice 116.
részre 45 frt 88 krrban.
s) 25. sz. 634. a. hsz. szántó hlíni 1116.
részre 13 frt 14 krrban.
t) 27. sz. 636. hsz. szántó hlíni 1116
részre 41 frt 81 krrban.
u) 28. sz. 637. a. hsz. szántó hlíni 1116.
részre 22 frt 57 krrban az arverést elren-
delte és, hogy a fennebb megjelölt ingat-
lanok az 1891 évi június hó 27-ik napján
délőltől 9 órakor Kis Palugyai a közseg
házában megtartandó nyilvános arverésen
a megállapított kikiatási áron aól is ela-
datni fognak.
Arverezni szándékokat tartoznak az ingat-
lanok kikialtsi árának 10 százalékát
vagyis 16 frt, 16 frt, 17 frt 20 krt, 16
frt 90 krt, 3 frt 20 krt, 17 frt 30 krt, 11
frt, 2 frt 80 krt, 1 frt 90 krt, 3 frt 50
krt, 2 frt 13 krt, 2 frt 33 krt, 16 frt 43
krt, 1 frt 45 krt, 4 frt 41 krt, 2 frt 75 krt,
8 frt 30 krt, 4 frt 59 krt, 1 frt 32 krt, 41
frt 9 krt és 2 frt 26 krt. készpénzben vagy
az 1881. L. X. t. cz. 42. §-ában jelzett ár-
folyammal számított és az 1881. évi no-
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság-
ügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óva-
dképes értékpapírban a kiküldött kezé-
hez letenni, a vagy az 1881. L. X. t. cz.
170. §-a értelmében a banatpénzek a bi-
roságnál előleges elhelyezésről kiállított
szabályszerű elismervényt arszelőtatni.
Kir. jr. róság mint tkvi hatóság.
Liptó-Szt. Miklós, 1891. április hó 13. án.

Gallasz,
kir. aljbíró.

Arverési hirdmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881.
évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel
közbirre teszi, hogy a líptószentmiklósi kir.
járásbírósg 799 számu végzése által An-
daházy szül. Madoesányi Mária javára
Stössel Manó ellen 600 frt hátralékos
tőke, ennek 1889. évi január hó 23. nap-
jától számítandó 6 százalék kamatai és
pédig összesen 68 frt 52 krt. perköltsg

követelés erejéig elrendelt kielégítési vég-
rehajtsi alkalmával bíróság lefoglat és
2440 frtra becsült 50 drb anya-juh, 2 ökör,
1 drb tehén, 6 drb ló, 5 drb tinó, 400
szekér trágya, 1 öseplőp, 2 gazdasági
szekérből álló ingóságok felülfoglatat
részre is nyilvános arverés utján eladatnak.
Mely arverésnek az 1895 sz. 1891. ki-
küldött rendelő végzés folytán a helyszí-
nen vagyis Bobrovnik közsegben alperes
háznál leendő eszközésére 1891-ik évi
május hó 21-ik napjának délőltől 9 órája
határidőül kituzetik és ahhoz a venni
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg: hogy az erintett ingóságok
ezen arverésen, az 1881. évi LX. t. cz.
107. §-a értelmében a legelőbbt igéronek
becsaron aul is eladati fognak.

Az arverésendő ingóságok vételára az
1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapí-
tott feltételek szerint lesz kifuzendő.
Kelt Lsztmiklóson, 1891-ik évi május
hó 6-ik napján.

Gyurkovics Márton
kir. bir. végrehajtó.

HIRDETMEY.

MOSSÓCON

1891. évi május hó 20-án

nyilvános arverésen

el fognak adatni néh. Klein Li-
pót (Gerzon) hagyatékát képező:
nürenbergi, fűszer, vasárak,
lízst, gabona, szeszes és bor ita-
lok, bolti felszerelvény stb.

Izak Gusztáv,
ügyvéd.

ÜGYNÖKÖK
törvényileg megengedett
sorsjegyek részlethe-
tes m. elletti elada-
sára általunk
a

mellett
mindenhol
felvetnek.

Fővárosi
váltóüzlet társaság
ADLER és TSA
BUDAPEST,
Füföld- és Dorottya-utca
sarkán.

Legelőbbt fellelték

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmával, nagy terjedelmével fogva a legelőbbt magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lepett. Ez a magyar olvasó közön-
séges lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és
sokasága, rovatainak változatosasága kitünőse, a különböző olvasmányok gaz-
dag tartalma tettek az »Egyetértés« népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról
a legértekezősebb s e mellett tárgyilag hű tudósítást egyedül az »Egyetértés«
közöl. Gazdasági rovata elismert regy tekintelmekör örvend. A magyar kereskedés
s Gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az »Egyetértés«
kereskedelmi s tözsedei tudósításainak bőségevel s alaposságával ma már nem
versenyezhet más lap. A kereskedő, iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az
»Egyetértés«-ben, amire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában, any-
nyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két harmad regényt közöl
szere, úgy hogy egy év alatt 30—40 kötetni regényt, részint eredeti, részint a
külföldi legelőbbt írók magyaraság fordításban kapnak az »Egyetértés-
«-olvasó. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen
akar értesülni, fizessen elő az »Egyetértés«-re, melynek előfizetési ára egy hóra
1 frt 80 krt, 1 évre 5 frt 50 krt, az előfizetési pénz az »Egyetértés«
kiadóhivatalba küldendő. Mutatványzatot a kiadóhivatal kívánatáig egy
heig ingyen és bérmentve küld.

ASSICURAZIONI GENERALI 1890. ÉVI MÉRLEGE.

Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez (1890)

BEVÉTEL	A tétel neve			Összes			A tétel neve	Összes		
	fr	kr	ft	fr	kr	ft		fr	kr	ft
1. Díjtalpak a múlt évről:	19872951			19872951			1. Visszontérítési díjak:	28208410		
a) díjtalpakok	19872951			19872951			a) díjtalpakok	26137204		
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás	21227266	3830851	3830851
c) jegybiztosítás							2. Kiszáradt díjak:			
2. Tartalék október 31-én, melyek 1889. d. c. 31-én még felfüggesztettek:	3503888			3503888			a) díjtalpakok	10727244		
a) díjtalpakok	3503888			3503888			b) díjtalpakok	10727244		
b) szállítványbirtoklás							3. Kiszáradt díjak:			
c) jegybiztosítás	190019	610198	610198	190019	610198	610198	a) díjtalpakok	10727244		
3. Díjak a múlt év lezártával:	20681837			20681837			b) díjtalpakok	10727244		
a) díjtalpakok	20681837			20681837			c) díjtalpakok	10727244		
b) szállítványbirtoklás	16061311			16061311			4. Díjtalpakok:			
c) jegybiztosítás	20742112	89407198	89407198	20742112	89407198	89407198	a) díjtalpakok	10727244		
4. Kötvénytulajdonok:	27518177			27518177			b) díjtalpakok	10727244		
a) díjtalpakok	27518177			27518177			c) díjtalpakok	10727244		
b) szállítványbirtoklás	856707			856707			5. Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai:			
c) jegybiztosítás	26661470	81210308	81210308	26661470	81210308	81210308	a) állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai	129159		
5. Török állományok:							b) állam- és más értékpapírok osztalékai	2281438		
a) díjtalpakok							c) kamatok visszafizetéséből, főtörlesztésből és egyéb	3168078		
b) szállítványbirtoklás							6. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
c) jegybiztosítás							a) díjtalpakok			
6. Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai:							b) szállítványbirtoklás			
a) állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai	129159			129159			c) jegybiztosítás			
b) állam- és más értékpapírok osztalékai	2281438			2281438			7. Állam- és más értékpapírok osztalékai:			
c) kamatok visszafizetéséből, főtörlesztésből és egyéb	3168078			3168078			a) állam- és más értékpapírok osztalékai	2699970		
7. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							b) állam- és más értékpapírok osztalékai	2099970		
a) díjtalpakok							c) kamatok visszafizetéséből, főtörlesztésből és egyéb	1281918		
b) szállítványbirtoklás							8. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
c) jegybiztosítás							a) díjtalpakok			
8. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							b) szállítványbirtoklás			
a) díjtalpakok							c) jegybiztosítás			
b) szállítványbirtoklás							Összesen	20681837	20742112	41423949
c) jegybiztosítás										

Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez - Elejtételek osztály (1890)

BEVÉTEL	A tétel neve			Összes			A tétel neve	Összes		
	fr	kr	ft	fr	kr	ft		fr	kr	ft
1. Díjtalpak a múlt évről:	26612620			26612620			1. Visszontérítési díjak:	1923129		1923129
a) díjtalpakok	26612620			26612620			a) díjtalpakok	18308129		18308129
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás	923129		923129
c) jegybiztosítás							2. Kiszáradt díjak:			
2. Tartalék 1890. december 31-én felfüggesztettek:	4193546			4193546			a) díjtalpakok	18308129		18308129
a) díjtalpakok	4193546			4193546			b) díjtalpakok	923129		923129
b) szállítványbirtoklás							c) díjtalpakok	923129		923129
c) jegybiztosítás							3. Kötvénytulajdonok:			
3. Díjtalpakok a múlt év lezártával:	18308129			18308129			a) díjtalpakok	18308129		18308129
a) díjtalpakok	18308129			18308129			b) szállítványbirtoklás	923129		923129
b) szállítványbirtoklás							c) jegybiztosítás	923129		923129
c) jegybiztosítás							4. Díjtalpakok:			
4. Kötvénytulajdonok:	18308129			18308129			a) díjtalpakok	18308129		18308129
a) díjtalpakok	18308129			18308129			b) díjtalpakok	923129		923129
b) szállítványbirtoklás							c) díjtalpakok	923129		923129
c) jegybiztosítás							5. Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai:			
5. Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai:							a) állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai	129159		
a) állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai	129159			129159			b) állam- és más értékpapírok osztalékai	2281438		
b) állam- és más értékpapírok osztalékai	2281438			2281438			c) kamatok visszafizetéséből, főtörlesztésből és egyéb	3168078		
c) kamatok visszafizetéséből, főtörlesztésből és egyéb	3168078			3168078			6. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
6. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							a) díjtalpakok			
a) díjtalpakok							b) szállítványbirtoklás			
b) szállítványbirtoklás							c) jegybiztosítás			
c) jegybiztosítás							Összesen	26612620	20742112	47354732

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1890. december 31-én

VAGYON	A tétel neve			Összes			A tétel neve	Összes		
	fr	kr	ft	fr	kr	ft		fr	kr	ft
1. Állam- és más értékpapírok:	1837500			1837500			1. Állam- és más értékpapírok:	1837500		1837500
a) állam- és más értékpapírok	1837500			1837500			a) állam- és más értékpapírok	1837500		1837500
b) állam- és más értékpapírok							b) állam- és más értékpapírok			
2. Díjtalpakok a múlt évről:	4193546			4193546			2. Díjtalpakok a múlt évről:	4193546		4193546
a) díjtalpakok	4193546			4193546			a) díjtalpakok	4193546		4193546
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
3. Díjtalpakok a múlt év lezártával:	18308129			18308129			3. Díjtalpakok a múlt év lezártával:	18308129		18308129
a) díjtalpakok	18308129			18308129			a) díjtalpakok	18308129		18308129
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
4. Kötvénytulajdonok:	18308129			18308129			4. Kötvénytulajdonok:	18308129		18308129
a) díjtalpakok	18308129			18308129			a) díjtalpakok	18308129		18308129
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
5. Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai:							5. Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai:			
a) állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai	129159			129159			a) állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai	129159		129159
b) állam- és más értékpapírok osztalékai	2281438			2281438			b) állam- és más értékpapírok osztalékai	2281438		2281438
c) kamatok visszafizetéséből, főtörlesztésből és egyéb	3168078			3168078			c) kamatok visszafizetéséből, főtörlesztésből és egyéb	3168078		3168078
6. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							6. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
7. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							7. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
8. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							8. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
9. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							9. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
10. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							10. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
11. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							11. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
12. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							12. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
13. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							13. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
14. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							14. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
15. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							15. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
16. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							16. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			
17. Nyereség különféle értékesítéséből származó:							17. Nyereség különféle értékesítéséből származó:			
a) díjtalpakok							a) díjtalpakok			
b) szállítványbirtoklás							b) szállítványbirtoklás			
c) jegybiztosítás							c) jegybiztosítás			